Adatbazisok vizsga

2003. jtnius 17.

A feladatok kilonbozé nehézségiiek, mindegyiknél meg van adva, hogy hdiny pontot ér. Osszesen
60 pontot lehet szerezni, a ketteshez/az aldirdshoz 20 pont kell.
INDOKLAS NELKULI MEGOLDASERT NEM JAR PONT!

J6 munkat!

1. (8 pont)
Adj ODL sémét egy olyan adatbézishoz, amiben jelmezkdlcsonzéssel kapcsolatos adatokat
szeretnénk nyilvantartani. A jelmezekrdl tarolni szeretnénk az egyedi jelmez-azonositojukat,
a jelmez nevét (pl. Piroska, vérfarkas), a jelmez méretét (XS/S/M/L/XL koziil valame-
lyik); az iigyfelekrdl nyilvan akarjuk tartani a neviiket, iigyfélazonositojukat és azt, hogy
hoztak-e mar vissza késve jelmezt (I/N). Természetesen a (jelenlegi és multbeli) kol-
csonzéseket is tarolni akarjuk, azt, hogy melyik iigyfél, melyik jelmezt mikortél kdlcsonozte
és ha mar visszahozta, akkor ezt mikor tette.
Egy jelmezt mindig egy iigyfél kolcsonoz ki, de egy iigyfél egyszerre kivehet tobb jelmezt
is.
A kulcsok megadasardl se feledkezz meg.

2. (8 pont)
Tekintsiik a kovetkezé alaprelaciokat:
Urhagjos(név, bolygd), El(bolygo, virdg), Allergia(név, virdg)
A relaciok jelentése:
Urhajés: milyen nevii tirhajos melyik bolygorol szarmazik, kulcs a név;
El: melyik bolygon milyen virag él, a két attributum egyiitt kulcs;
Allergia: milyen nevi tirhajos milyen virdgra allergis, a két attributum egyiitt kulcs.
Add meg oszlopkalkulussal azon {irhajésok nevének halmazat, akik minden olyan viragra
allergiasak, ami él a szarmazasi bolygo6jukon.

3. (10 pont)
(a) Add meg az Armstrong-axioméakat.
(b) Levezetések megadasaval igazold, hogy az alabbiak az Armstrong-axiomak kovetkezményei:
uni6 szabaly, altranzitiv szabaly, felbontasi szabéaly.

4. (10 pont)
(a) Add meg a kovetkezd fogalmak definiciojat: piszkos adat, lavina, kétfazisa és szigora
kétfazisu protokoll (2PL és szigora 2PL).
(b) Mondd ki, a szigoru kétfazisu protokollrdl tanult tételt. (Bizonyitani nem kell.)

5. (12 pont)
Tekintsiik az Allergia(név, virdg) alaprelaciot.
A relaciéban azt taroljuk, hogy milyen nevii tirhajos milyen viragra allergiss.
Adj SQL lekérdezést azon tirhajosok nevének megkeresésére, akik az dtlagnal tobb viragra
allergiasak. (Vagyis, ha az Allergia relaci6 segitségével meghatéarozzuk, hogy éatlagosan
hany viragra allergidsak az tirhajosok, akkor a keresett tirhajosok azok lesznek, akik ennél
az atlagnal tobbre allergiasak.)



6. (12 pont)
Tekintsiik az R(A, B,C, D, E) séméat az
F={AB—-DE,C - E,D— C,E — A} fliggéshalmazzal.
Tekintsiik tovabba ennek a séméanak egy olyan felbontasat, melynek egyik tagja S(ABC)
(a tobbi tagot nem ismerjiik).
(a) BCNF lesz-e ez az S(ABC) tag a felbontasban?
(b) 3NF lesz-e ez az S(ABC) tag a felbontasban?
(c) Add meg egy olyan T részséméajat az R-nek, ami az S(ABC)-vel egyiitt (R, F') egy
kétrészes hiiséges felbontasat adja.



